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С Ъ В Е Т   З А   Е Л Е К Т Р О Н Н И   М Е Д И И 

 

П Р О Т О К О Л  

 

№ 17  

от редовно заседание, състояло се на 23.04.2013г. 

 

ПРИСЪСТВАТ: София Владимирова, Анюта Асенова, Георги Лозанов, Анна Хаджиева 

ОТСЪСТВА: Мария Стоянова 

Начало на заседанието 11:00 часа, водено от Георги Лозанов – Председател на 

СЕМ, старши специалист деловодител-протоколчик – Магдалена Сергиева 

 

ДНЕВЕН РЕД:  

1. Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – НЛРПР” във връзка с: 

а) проект на решение за класиране на участниците в конкурса за радиодейност, 

обявен с Решение на СЕМ №: 184/2012 г.; 

б) уведомителни писма от „Р.Д.-ТВ” ЕООД за вписани в ТР промени и от 

доставчици на чуждестранни програми за вписване във Втори Раздел на ПР на СЕМ: 

SCRIPPS NETWRKS INTERNATIONAL (UK) LIMITED – за програмите „Travel Channel” 

и „Travel Channel HD” и THE WALT DISNEY COMPANY LIMITED – за програмите 

„Disney Channel” и „Disney Junior”; 

в) искане от „Ноти ТВ” ООД за заличаване на регистрация за тв дейност; 

г) заявления от „Р.Д.-ТВ” ЕООД, „Инфопрес и Ко” ЕООД и „ПЛЕВЕН ПЛЮС” 

ЕАД, постъпили в КРС по реда на чл. 30, т. 12 на ЗЕС и във връзка с чл. 32, ал. 1, т. 18 на 

ЗРТ. 
Вносител: Ант. Лозенска. 

Докладват: Ем. Станева. 

 

2. Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – НЛРПР” относно: 

а) осъществена проверка на документацията, предоставена от предприятията в 

изпълнение на разпоредбите на чл. 125в, т. 1 и 2 на ЗРТ и попълването на Пети раздел на 

ПР, воден от СЕМ; 

б) последващи действия по сигнали на Сдружение МУЗИКАУТОР; 

в) постъпили протести от г-н Саркис Сакъз по повод неотразяването на 

официалния за Арменската апостолическа църква Великден в програмата на БНТ и от 

Национално сдружение „Рьорих” по повод репортаж, включен в програмата БНТ1; 

г) постъпил сигнал от г-жа Радост Митева-Спиридонова; 

д) постъпили сигнали на граждани във връзка с предавания, включени в програми 

на доставчици на медийни услуги; 

е) административно-наказателни производства: АУАН №: НД-01-3, НД-01-29, НД-

01- 32, НД-01-44, НД-01-47, НД-01-49, НД-01-50/2013 г. 
Вносител: Ант. Лозенска. 

Докладва: Св. Георгиев, Д. Кирковска, Ст. Белов, Т.Тодорова, Д. Петрова, Г. Шиникова. 

 

3. Доклад на Дирекция „Обща администрация” относно постъпило заявление за 

достъп до обществена информация от Сдружение МУЗИКАУТОР. 
Докладва: Зл. Георгиева. 
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Разни. 

 

Георги Лозанов откри заседанието и подложи на обсъждане дневния ред. 

Анна Хаджиева: предлагам в точка „разни” да обсъдим въпроса за датата на провеждане 

на конкурса международна дейност, защото са останали с впечатлението, че трябва да се 

обяви конкурс веднага, а предложението ми е след, като минат конкурсите за генерални 

директори на обществените медии, което значи в края на лятото. Казах, че има липса на 

такъв експертен поглед и решихме  да пуснем конкурс, което е прието съвсем буквално.  

Георги Лозанов: Точка „четвърта” от дневния ред: Протокол от Техническа комисия във 

връзка с конкурса за избор на генерален директор на БНР; в точка „разни”: Постъпили 

писма във връзка с употребата на език на омразата в предизборен дебат в програмата на 

доставчик на медийни услуги; постъпило второ писмо на АБРО във връзка излъчване на 

спонсорство на лекарства в предавания. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: прие дневния ред с направените предложения.  

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – НЛРПР” 

във връзка с: 

а) проект на решение за класиране на участниците в конкурса за радиодейност, 

обявен с Решение на СЕМ №: 184/2012 г.; 

Анна Хаджиева: Във връзка с решението на СЕМ, имаше много некоректна 

интерпретация. В БТВ се проведоха няколко разговора, една мини кампания, че е отнет 

лиценза на радио „Класик ФМ”, което абсолютно не отговаря на истината и се създаде 

впечатление у слушателите, че те вече няма да могат да слушат радио „Класик ФМ”. И 

интерпретирайки тази неверна информация се отиде още по-далеч - СЕМ накърчава чалга 

културата, след като "спира" нейния антипод -  „Класик ФМ” . В този смисъл за реакция е 

късно след толкова дни, но можем да помислим при следващи поводи да стане ясно, че 

ничий лиценз не е отнет и Класик ФМ си звучи в София. 

Георги Лозанов: Имаме много писма постъпили в тази връзка, в които се изразяват 

възмущение. Тук смятам, че трябва да се представи публично и гледната точка на Съвета, 

но не моята защото, както знаете тя е в подкрепа на „Класик ФМ”, а да се изяснят 

обстоятелствата около конкурса. Би било добре да се изясни това нещо, да потърсим 

технология за излаз на мнението на Съвета. Можем и да напишем писмо до БТВ в режим 

на право на отговор. Първо да се информира аудиторията, че спечелилият проект не е за 

чалга радио, второ, този проект има своите качества и за това е намерил място и трето 

радио „Класик ФМ” продължава да звучи и ще продължава, докато има договор със 

Софийския университет и този договор по никакъв начин не е заплашен от резултатите на 

конкурса.  

Съветът за електронни медии обсъди проект за решение на класирането на кандидатите в 

открития с Решение на СЕМ № 184/09.08.2012 г. конкурс за осъществяване на 

радиодейност - създаване на програма с общ (политематичен) профил, чрез използване на 

налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово 

радиоразпръскване за град София, честота 95.7 MHz. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл. 116в, ал. 2 във връзка с чл. 32, ал. 1, 

т. 9, т. 14 и т. 15 от Закона за радиото и телевизията:  
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І. КЛАСИРА кандидатите за лицензия, участвали в открития с решение на 

СЕМ № 184/09.08.2012 г. конкурс за осъществяване на радиодейност - създаване на 

програма с общ (политематичен) профил, чрез използване на налични и/или нови 

електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за град София, 

честота 95.7 MHz, както следва: 

  

Първо място: РАДИО И ТЕЛЕВИЗИЯ ЕНЕРДЖИ ООД, ЕИК 201328105 

Второ място: РАДИОКОМПАНИЯ СИ.ДЖЕЙ ООД, ЕИК 131117650 

Трето място: ЕФ ХИКС КАМЕРА ЕООД, ЕИК 121746463 

Четвърто място: РОМАНТИКА ЕООД, ЕИК 175170899. 

 

За класирането на Радио и Телевизия Енерджи ООД на първо място, СЕМ взе предвид:  

Изключително интересна и новаторска за България концепция с обществено полезна 

насоченост - Radio Reading Service. Програма „Аура” е насочена към широка аудитория, в 

нея ще присъстват предавания с информационна, образователна, културна и развлекателна 

насоченост. Предназначението на програмата е да привлече цялата потенциална 

аудитория на София, доколкото в тематичното многообразие всеки може да намери нещо; 

да представя теми, свързани с науката, образованието, културата, изкуството; да се обърне 

към активно ангажираните с обществения живот чрез предлагане на коментарни форми за 

събития и теми от ежедневието; да играе важна социална и хуманна функция, като работи 

в интерес на незрящите, на възрастните, на хората, които вече трудно четат или са 

социално затруднени да купуват книги, вестници и др. Кандидатът предвижда активна 

роля на студентите като автори в на различни предавания. Децата също са адресат на 

програма; за тях са предвидени специални модули, в които ще се четат стихчета, 

приказки. 

При избора и защитата на програмните намерения са отчетени нагласите на аудиторията и 

спецификата на региона. Организационно- творческият, финансовият и  технологичният 

план, покриват изискванията, посочени в конкурсните книжа. Кандидатът е с доказан опит 

в радиодейността. Предвиден е кратък срок за стартиране на програмата. 

За класирането на Радиокомпания Си.Джей ООД на второ място, СЕМ взе предвид: 

Кандидатът представя интересна програмна концепция. Съдържанието на програмата е 

насочено към възможно най-широка аудитория. В нея присъстват говорни и музикални 

предавания. Кандидатът е с амбиции да привлече млада аудитория с културни интереси, 

да покаже истинското място на класическата музика, като чрез специален подбор я 

направи достъпна за повече хора. Основните комуникационни цели на „Класик ФМ” са: 

информация, култура, развлечение и образование. Много важна част от програмата на 

„Класик ФМ” е българската музика и тази поднесена от български изпълнители. Проектът 

на Радиокомпания Си Джей ООД предлага в радиоефира програма с уникална музикална 

специализация. Проектът гарантира, че това ще бъде програма в най-ефективния вид на 

този специализиран музикален формат чрез широкото присъствие на музикални стилове 

от сферата на класическата музика. Музиката не е поставена като основно обръщение към 

адресата, а е интегрирана с адекватна тематика и цялостен стил на програмата и нейната 

реализация. Кандидатът има опит в създаването и разпространението на радиопрограма. 

Организационно- творческият, финансовият и технологичният план покриват 

изискванията, посочени в конкурсните книжа, съдържат позициите, необходими за радио 

производство и разпространение на програмата. 
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За класирането на Еф Хикс Камера ЕООД  на трето място, СЕМ  взе предвид: 

Представените от кандидата конкурсни документи са съобразени с конкурсните 

изисквания и критерии. Разработени са изчерпателно и професионално. Общият 

(политематичен) програмен профил е защитен. При защитата на програмните намерения 

са отчетени нагласите на аудиторията и спецификата на региона. Посочени са конкретно 

очакваните резултати и как те ще бъдат реализирани. Организационно- творческият, 

финансовият и технологичният план покриват изискванията, посочени в конкурсните 

книжа, съдържат позициите, необходими за радиопроизводство и разпространение на 

програмата. Кандидатът представя интересна концепция. Предвижда се в програмата да 

присъстват предавания с информационна, образователна, културна и развлекателна 

насоченост. Предлага се за първи път в българския ефир да бъде реализирано предаване от 

типа политическа сатира. С съответствие и с името на програмата “Fun Radio” екипът 

желае да създава и други забавни форми – сатирични монолози, скечове, хумористични и 

забавни песни. Програмата е предвидена да се осъществява при засилена интерактивност 

на слушателите. 

За класирането на Романтика ЕООД  на четвърто място, СЕМ  взе предвид: 

Дружеството кандидатства с проект „Радио Зора”. Основна цел на програмата е да 

възроди и култивира интереса на радиоаудиторията към традиционния български 

фолклор. Предвижда се създаването на предавания с информационна, образователна, 

културна и развлекателна насоченост. Представените документи са съобразени с 

конкурсните изисквания и критерии. Проектът е финансово и технологично осигурен. 

Кандидатът има доказан опит в създаването и разпространението на радиопрограми. 

ІІ. ДА ИЗДАДЕ ЛИЦЕНЗИЯ за осъществяване на радиодейност - създаване на програма 

с общ (политематичен) профил, чрез използване на налични и/или нови електронни 

съобщителни мрежи за наземно аналогово радиоразпръскване за град София, честота 95.7 

MHz, на РАДИО И ТЕЛЕВИЗИЯ ЕНЕРДЖИ ООД, ЕИК 201328105, седалище и адрес на 

управление –  гр. София 1124, р-н Средец, кв. Яворов, ул. Николай В. Гогол 6. Лицензията 

е за програма с наименование „Радио Аура” и срок 15 години. 

ІІІ. КОМИСИЯТА ЗА РЕГУЛИРАНЕ НА СЪОБЩЕНИЯТА ДА ИЗДАДЕ  

разрешение за ползване на индивидуално определен ограничен ресурс за осъществяване 

на електронни съобщения чрез налични и/или нови електронни съобщителни мрежи за 

наземно аналогово радиоразпръскване на територията на град София, честота 95.7 MHz, 

на РАДИО И ТЕЛЕВИЗИЯ ЕНЕРДЖИ ООД. 

IV. На основание чл. 112, ал. 2 от Закона за радиото и телевизията, документите на 

А.Е.БЕСТ СЪКСЕС СЪРВИСИС БЪЛГАРИЯ ЕООД да бъдат оставени без разглеждане. 

Решението да бъде връчено на кандидатите, подали документи за участие в конкурса. 

В 3-дневен срок от влизане в сила на решението, същото да се изпрати на Комисията за 

регулиране на съобщенията. Решението подлежи на обжалване пред Върховния 

административен съд чрез Съвета за електронни медии в 14-дневен срок от съобщаването 

му. 

 

 

б) уведомителни писма от „Р.Д.-ТВ” ЕООД за вписани в ТР промени и от 

доставчици на чуждестранни програми за вписване във Втори Раздел на ПР на СЕМ: 

SCRIPPS NETWRKS INTERNATIONAL (UK) LIMITED – за програмите „Travel Channel” 
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и „Travel Channel HD” и THE WALT DISNEY COMPANY LIMITED – за програмите 

„Disney Channel” и „Disney Junior”; 

Антоанета Лозенска: докладва за постъпило уведомление за вписани в търговския 

регистър промени за Р.Д.-ТВ ЕООД: наименованието на дружеството е променено от Р.Д.-

ТВ ЕООД на МЕДИЙНА ГРУПА ЧЕРНО МОРЕ ЕООД; адресът на управление от гр. 

София, ул. Стефан Караджа № 2, ет. 4 е изменен на гр. София 1540, район Слатина, бул. 

Брюксел 1; вписана е промяна в имената на управителя – Н. А.; през 2012 г. е вписано 

обезпечение в полза на ЦКБ АД – залог на търговското предприятие, обстоятелство, 

подлежащо на вписване в Публичния регистър на СЕМ, съгласно чл. 125к, ал.4, т.4 от ЗРТ. 

ЮЛ притежава регистрация за доставяне на аудио-визуална медийна услуга “Черно море” 

с регионален териториален обхват, разпространявана чрез кабелни електронни 

съобщителни мрежи и лицензия ЛРР-01-3-013-01 за доставяне на аудио-визуална медийна 

услуга “Черно море” с национален териториален обхват, разпространявана чрез 

електронни съобщителни мрежи за наземно цифрово радиоразпръскване. Приложен е 

проект за решение на основание чл. 32, ал. 1, т. 16 и 16а, във връзка с чл. 125к, ал. 4, чл. 

32, ал. 1, т. 18, във връзка с чл. 110, ал. 1 от ЗРТ. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл. 32, ал. 1, т. 16 и 16а, във връзка с чл. 

125к, ал. 4, чл. 32, ал. 1, т. 18, във връзка с чл. 110, ал. 1, от Закона за радиото и 

телевизията:  

I. Изменя регистрацията за доставяне на аудио-визуални медийни услуги на “Р.Д.-ТВ” 

ЕООД, както следва: Фирмата (наименованието) на доставчика от “Р.Д.-ТВ” ЕООД се 

променя на “МЕДИЙНА ГРУПА ЧЕРНО МОРЕ” ЕООД. Седалището и адресът на 

управление от гр. София, ул. Стефан Караджа № 2, ет. 4 се променя на гр. София, бул. 

Брюксел № 1. 

II. Изменя в общите условия на Индивидуална лицензия за доставяне на аудио-визуални 

медийни услуги № ЛРР-01-3-013-01 наименованието (фирмата) на доставчика от “Р.Д.-

ТВ” ЕООД на “МЕДИЙНА ГРУПА ЧЕРНО МОРЕ” ЕООД и седалището и адресът на 

управление от гр. София, ул. Стефан Караджа № 2, ет. 4 на гр. София, бул. Брюксел № 1. 

1. Изменя Индивидуална лицензия за доставяне на аудио-визуални медийни услуги № 

ЛРР-01-3-013-01-01 за територията на Р България, като наименованието (фирмата) на 

доставчика се променя от “Р.Д.-ТВ” ЕООД на “МЕДИЙНА ГРУПА ЧЕРНО МОРЕ” 

ЕООД. 

Всички останали условия на лицензията остават непроменени. 

III. На основание чл. 5, т. 2 и чл. 10 от ТТРТД ОПРЕДЕЛЯ такса в размер на по 150 (сто и 

петдесет) лв. за измененията, описани в т. I и т. II, или общо 300 (триста) лева. 

Таксата се заплаща в седемдневен срок от влизане в сила на решението, в брой – в касата 

на СЕМ на адрес гр. София, бул. Шипченски проход 69, ет.6, или по банков път. 

Възлага на длъжностни лица от СЕМ да впишат промените в раздел Първи и Трети на 

Публичния регистър. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл. 32, ал.1, т.16, във връзка с чл. 125к, 

ал.2, т. 2 от Закона за радиото и телевизията, ВПИСВА във Втори раздел на Публичния 
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регистър на СЕМ следните чуждестранни телевизионни програми, разпространявани на 

територията на България чрез кабелни електронни съобщителни мрежи:  

1. Телевизионни програми с наименование на програмата: “Travel Channel”;Способ на 

разпространение: кабелни електронни съобщителни мрежи; Профил на програмата: 

специализиран – за пътуване и туризъм; Начална дата на разпространяване: 1994г. 

Продължителност на програмата   24 часа; Вид обхват: национален. 

2. Наименование на програмата: “Travel Channel HD”; Способ на разпространение: 

кабелни електронни съобщителни мрежи; Профил на програмата: специализиран – за 

пътуване и туризъм; Начална дата на разпространяване в България: 2010 г.; 

Продължителност на програмата:  24 часа; Вид обхват: национален. 

Данни, касаещи доставчика: Наименование: SCRIPPS NETWRKS INTERNATIONAL (UK) 

LIMITED; Седалище и адрес на управление: One Fleet Place, London, EC4M 7WS, UK; 

Търговски адрес: 111Buckingham Palace Road, 5th floor, London, SW1W 0SR, England; Вид 

оператор: търговски; Органи на управление: J. S., представляващ Лица, упражняващи 

контрол: SCRIPPS NETWORKS INTERACTIVE, USA 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл. 32, ал.1, т.16, във връзка с чл. 125к, 

ал.2, т.2 от Закона за радиото и телевизията, вписва във Втори раздел на Публичния 

регистър на СЕМ следните чуждестранни телевизионни програми, разпространявани на 

територията на България чрез кабелни електронни съобщителни мрежи и сателит:  

Телевизионни програми с: 1. Наименование на програмата: “Disney Channel”; Способ на 

разпространение:  кабелни електронни съобщителни мрежи и сателит; Профил на 

програмата: специализиран – за деца; Начална дата на разпространяване в България: 

19.09.2009 г.; Продължителност на програмата   24 часа; Вид обхват: национален. 

2. Наименование на програмата: “Disney Junior”; Способ на разпространение: кабелни 

електронни съобщителни мрежи и сателит; Профил на програмата: специализиран – за 

деца; Начална дата на разпространяване в България: 1.06.2011 г.; Продължителност на 

програмата:  24 часа; Вид обхват: национален.  

Данни, касаещи доставчика:Наименование: The Walt Disney Company Limited; Седалище и 

адрес на управление: 3 Queen Caroline Street, Hammersmith,London W6 9PE; Вид оператор: 

търговски; Представляващ: E. R. (за регистрирания в Чехия клон); Съвет на директорите: 

D. L., P. W., M. E., S. B., A. W.; Лице, упражняващо контрол: M. B.    

 

 

в) искане от „Ноти ТВ” ООД за заличаване на регистрация за тв дейност; 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл.32, ал.1, т.16а и т.16 и чл.125к, ал. 2 

от Закона за радиото и телевизията заличава регистрацията за доставяне на аудио-

визуални медийни услуги на “Ноти ТВ” ООД. Заличава програма „Музикална телевизия 

Ноти” от раздел Първи на Публичния регистър, поддържан от СЕМ. 

 

 

г) заявления от „Р.Д.-ТВ” ЕООД, „Инфопрес и Ко” ЕООД и „ПЛЕВЕН ПЛЮС” 

ЕАД, постъпили в КРС по реда на чл. 30, т. 12 на ЗЕС и във връзка с чл. 32, ал. 1, т. 18 на 

ЗРТ. 
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Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл. 32, ал. 1, т. 18 от Закона за радиото 

и телевизията, във връзка с чл. 30, т. 12 от Закона за електронните съобщения не 

възразява Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на 

Закона за електронните съобщения, да измени Разрешение № 00270/15.05.2008 г. за 

ползване на индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за 

осъществяване на електронни съобщения чрез електронни съобщителни мрежи за наземно 

аналогово радиоразпръскване на телевизионни сигнали на територията на град Варна, 

както следва: Навсякъде в текста на разрешението се изменя наименованието на 

дружеството от „Р.Д-ТВ” ЕООД на „МЕДИЙНА ГРУПА ЧЕРНО МОРЕ” ЕООД. Изменя 

Приложение 2 „Размер, срокове и начин на заплащане на таксите”. За решението да бъде 

уведомена Комисията за регулиране на съобщенията.  

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл. 32, ал.1, т.18 от Закона за радиото и 

телевизията, във връзка с чл. 30, т. 12 от Закона за електронните съобщения, не възразява 

Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на Закона за 

електронните съобщения, да ИЗМЕНИ Разрешение № 00509/12.06.2008 г. за ползване на 

индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за осъществяване на 

електронни съобщения чрез електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово 

радиоразпръскване на територията на град Варна, издадено на “ИНФОПРЕС И КО” 

ЕООД, както следва: Изменя букви “а”, “б”, “в”, “е”, “ж”, „з”, „и” и “к” от Приложение 1 

„Технически параметри на електронната съобщителна мрежа”, съгласно приложението, 

неразделна част от настоящето решение. Изменя Приложение 2 “Размер, срокове и начин 

на заплащане на таксите”. За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на 

съобщенията.  
 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: на основание чл. 32, ал.1, т.18 от Закона за радиото и 

телевизията, във връзка с чл. 30, т. 12 от Закона за електронните съобщения, не възразява 

Комисията за регулиране на съобщенията, при спазване разпоредбите на Закона за 

електронните съобщения, да ИЗМЕНИ Разрешение № 01567/03.09.2009 г. за ползване на 

индивидуално определен ограничен ресурс – радиочестотен спектър за осъществяване на 

електронни съобщения чрез електронни съобщителни мрежи за наземно аналогово 

радиоразпръскване на територията на град Варна, издадено на “ПЛЕВЕН ПЛЮС” ЕАД, 

както следва: Изменя букви “а”, “б”, “в”, “е”, “ж”, „з”, „и” и “к” от Приложение 1 

„Технически параметри на електронната съобщителна мрежа”, съгласно приложението, 

неразделна част от настоящето решение. Изменя Приложение 2 “Размер, срокове и начин 

на заплащане на таксите”. За решението да бъде уведомена Комисията за регулиране на 

съобщенията.  

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Доклади на Дирекция „Специализирана администрация – НЛРПР” 

относно: 

а) осъществена проверка на документацията, предоставена от предприятията в 

изпълнение на разпоредбите на чл. 125в, т. 1 и 2 на ЗРТ и попълването на Пети раздел на 

ПР, воден от СЕМ; 
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Светослав Георгиев: Относно задълженията на предприятията по т.1 от чл. 125в от ЗРТ 

за периода 24.08.2012г. – 24.02.2013г. се установи следното: Към 24.02.2013г. в 

Публичния регистър на Комисията за регулиране на съобщенията фигурират 522 

предприятия, уведомили за намеренията си да осъществяват обществени електронни 

съобщения (чл.33, ал. 1, т. 1 от ЗЕС). Документи в деловодството на СЕМ са представили 

342 предприятия, от тях: Предприятия преустановили дейност – 22 бр.; предприятия с 

предстояща дейност – 22 бр.; предприятия не предоставили документи – 136 бр., на които 

са изпратени писма. От началото на месец април т.г. на всички са изпратени писма със 

запитване дали се разпространявали радио- и телевизионни програми за периода 

24.08.2012г. – 24.02.2013г.. Очакват се отговорите, за да се преценят предстоящите 

действия на длъжностните лица. Изпратено е писмо до КРС с искане за предоставяне на 

информация относно дейността на предприятията, непредосавили документи на СЕМ, но 

фигуриращи в Публичния регистър на КРС. До момента не е получен отговор от КРС, 

които да бъде използвана максимално за изясняване на дейността на предприятията, 

нарушили разпоредбите на чл. 125в от ЗРТ.  

СЕМ възложи да бъдат предприети действия по компетентност.  

 

Диляна Кирковска: Относно задълженията на предприятията по т.2 от чл. 125в от ЗРТ са 

стартирали 80 броя административно-наказателни производства, до този момент 

подписани- предявени 18 акта за установяване на административно нарушение във връзка 

с чл.125в, т.2 от ЗРТ, във връзка с 126а, ал.5, т.2 от ЗРТ – разпространение на програми без 

надлежно уредени авторски права. Приложен е списък на доставчиците.  

СЕМ прие за сведение двата доклада и възложи на директора на дирекция 

„Специализирана администрация” да организира и изпълни последващите действия, 

съгласно изискванията на ЗРТ. 

 

б) последващи действия по сигнали на Сдружение МУЗИКАУТОР; 

Диляна Кирковска: представи изготвен доклад относно последващи действия по 

сигнали, постъпили от сдружението МУЗИКАУТОР, за конкретни аудиовизуални 

произведения в програмите “bTV Lady “ и “b TV Cinema”, на “Б ТВ Медиа Груп” ЕАД. 

Изводът от доклада е, че СЕМ няма основания за санкциониране на “БТВ Медиа Груп” 

ЕАД за неизпълнение на чл. 9, ал. 1 от Закона за радиото и телевизията, както се твърди от 

страна на сдружението МУЗИКАУТОР - за програмите “bTV Lady” и “bTV Cinema”, тъй 

като в договора от 2002 г. между тях изрично е описана хипотезата за предоставяне на 

програми по кабелен път, какъвто е случаят с цитираните две програми. СЕМ няма данни 

- от нито една от страните, че този договор е прекратяван или недействителен, а  въз 

основа на него са извършвани плащания за авторски възнаграждения. При наличието на 

действащ договор, който включва и кабелното излъчване на програми на доставчика, СЕМ 

не би могъл да констатира разпространение на аудио-визуални произведения от 

защитения репертоар на МУЗИКАУТОР в програми на “БТВ Медиа Груп” ЕАД, без 

предварително уредени авторски и сродни на тях права, тъй като фактическата обстановка 

сочи, че тази материя е предварително уредена в чл. 3, ал. 1 от договора. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: да бъде изпратено уведомително писмо до 

МУЗИКАУТОР във връзка с констатациите на експертите на СЕМ.  
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в) постъпили протести от г-н Саркис Сакъз по повод неотразяването на 

официалния за Арменската апостолическа църква Великден в програмата на БНТ и от 

Национално сдружение „Рьорих” по повод репортаж, включен в програмата БНТ1; 

 

Доклад от  Стефан Белов относно протест на г-н Саркис Сакъз, относно неотразяването на 

официалния за Арменската апостолическа църква Великден в програмата на БНТ вх. № 

НД-06-94-00-217/12.04.2013 г. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: да бъде изпратено запитване до Българската 

национална телевизия за тяхната позиция. 

 

Доклад от Стефан Белов относно протест на Национално сдружение „Рьорих”, относно 

репортаж със заглавие „Уникален албум с творби на Николай Рьорих” по програма БНТ 1 

вх. № РД-23 21-00-20/11.04.2013 г. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: да бъде изпратено запитване до БНТ за тяхната 

позиция във връзка с излъчения репортаж.  

 

г) постъпил сигнал от г-жа Радост Митева-Спиридонова; 

Доклад от Диляна Кирковска писмо от г-жа Радост Митева-Спиридонова – с вх. № НД-05-

94-00-204/ от 08.04.2013 год. В сигнала си тя информира, че се чувства засегната от 

предаването “СЪДЪТ ВЛИЗА” по телевизионната програма “TV 7” и особено от 

нахлуването на репортера Д. С. в нейния офис, и впоследствие, въпреки нейния отказ да 

говори, тези кадри са предоставени за разпространение като част от предаването. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: да бъде изпратено запитване до „ТВ СЕДЕМ” ЕАД 

за тяхната позиция във връзка със сигнала от г-жа Радост Митева-Спиридонова 

 

 

д) постъпили сигнали на граждани във връзка с предавания, включени в програми 

на доставчици на медийни услуги; 

1. Доклад от Татяна Тодорова относно 71 сигнала вх. № НД-05-94-00-221 от 15 и 

16.04.2013 г. с протест срещу материал, излъчен в новини на ТВ7 на 12 март 2013 г. , 

който показва акт на насилие над куче.  

СЕМ реши да бъде изпратено запитване до „ТВ Седем” ЕАД, като бъдат приложени 

постъпилите сигнали от граждани за изясняване на случая.  

 

2. Доклад от Татяна Тодорова относно проверка по отворено писмо вх. № НД-06-06-00-28 

от Явор Блъсков във връзка с програма ТВ7. Проверката е установила, че правото на 

отговор е предоставено. Разпоредбите на ЗРТ са спазени. Ще бъде изпратен отговор до 

жалбоподателя.  

 

3. Доклад от Татяна Тодорова относно три сигнала / вх. № НД-05-94-00-168 (1) от 

15.03.2013 г. – без подател,  вх. № НД-05-94-00-168 (2) от 15.03.2013 г. – без подател и вх. 

№ НД-05-94-00-182  от 25.03.2013 г. от Асан Имамов – юрисконсулт в Гл. мюфстийсво на 

“Мюсюлманско изповедание” относно програма СКАТ.  
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Георги Лозанов предложи да бъде изпратено писмо до Асан Имамов, да конкретизира 

неуважителното отношение във връзка с излъчените кадри.  

СЕМ ще разгледа отново сигнала след получаване на конкретика. 

 

е) административно-наказателни производства: АУАН №: НД-01-3, НД-01-29, НД-

01- 32, НД-01-44, НД-01-47, НД-01-49, НД-01-50/2013 г. 

Доротея Петрова докладва АУАН № НД-01-03/23.01.2013г. съставен за нарушение на чл. 

75, ал. 1 от ЗРТ.  

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: отлага разглеждането на АУАН № НД-01-

03/23.01.2013г. за следващо заседание 
 
 

Доротея Петрова докладва АУАН № НД-01-29/12.03.2013г. съставен за нарушение на чл. 

7, ал. 2 във връзка с чл. 7, ал.1, т.2 от ЗРТ. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: отлага разглеждането на АУАН № НД-01-

29/12.03.2013г. до повторното му връчване. 

 

 

Доротея Петрова докладва АУАН № НД-01-32/08.03.2013г. съставен за нарушение на 

чл.7, ал. 2 във връзка с чл.7, ал. 1 от ЗРТ. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: възлага на Председателя да издаде наказателно 

постановление. 

 

Доротея Петрова докладва АУАН № НД-01-44/02.04.2013г. съставен за нарушение на 

чл.125а, ал. 1 от ЗРТ.  

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: възлага на Председателя да издаде наказателно 

постановление. 

 

Доротея Петрова докладва АУАН № НД-01-47/04.04.2013г. за нарушение на чл. 125в, т. 2 

във връзка с чл. 126а, ал.5, т.2 от ЗРТ. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: възлага на Председателя да издаде наказателно 

постановление. 
 
 

Доротея Петрова докладва АУАН № НД-01-49/04.04.2013г. за нарушение на чл. 125в, т. 2 

във връзка с чл. 126а, ал.5, т.2 от ЗРТ. 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: възлага на Председателя да издаде наказателно 

постановление. 

 

Доротея Петрова докладва АУАН № НД-01-50/08.04.2013г. за нарушение на чл. 75, ал. 1 

изречение второ от ЗРТ. 
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Решение:  

СЕМ реши с 3 (три) гласа “за” и 1 (един) „въздържал се” – Георги Лозанов: възлага на 

Председателя да издаде наказателно постановление. 

 

ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклад на Дирекция „Обща администрация” относно постъпило 

заявление за достъп до обществена информация от Сдружение МУЗИКАУТОР. 

Докладна записка от Златка Георгиева във връзка с постъпило писмено заявление за 

достъп до обществена информация от Сдружение за колективно управление на 

интелектуална собственост “Музикаутор”, заведено с вх. № ПД-09-23-00-6/11.04.2013 г., с 

което се иска достъп до следната информация: Един договор и два броя анекси към него, 

сключени между “БТВ Медиа Груп” ЕАД и СМЕ Programming B.V. – Холандия, 

предоставени на СЕМ при регистрация на телевизионните програми bTV Cinema и bTV 

Lady.  

Съгласно разпоредбите на закона и съдебната практика, за да съществува 

задължение за предоставяне на информация по реда на ЗДОИ, трябва да са налице 

няколко условия. Преди всичко, заявлението трябва да е адресирано до институция, която 

е задължен субект по смисъла на чл. 3 от ЗДОИ и да се отнася до информация, която този 

субект предоставя по реда на ЗДОИ. За да бъде приложена хипотезата на надделяващ 

обществен интерес, трябва исканата от един задължен субект информация да е свързана с 

дейността на други задължени за предоставянето й субекти (чл. 17 от ЗДОИ). Не на 

последно място, искането за достъп трябва да се отнася до “обществена информация” по 

смисъла на чл. 2, ал. 1 от ЗДОИ. 

Като публичноправен  субект, СЕМ следва да предоставя информация, която 

създава и съхранява (чл. 3, ал. 2, т. 1 от ЗДОИ). Информацията, която се иска с посоченото 

по-горе заявление, не е такава – иска се достъп до договори, сключени между трети лица - 

търговски дружества. Тези договори са предоставени на Съвета по повод изпълнението на 

функциите му по ЗРТ. По същността си тази информация не е „обществена информация” 

по смисъла на чл. 2, ал. 1 от ЗДОИ. 

 

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: заявлението от Сдружение МУЗИКАУТОР не попада 

под регламента на Закона за достъп до обществена информация. Да бъде изпратено 

уведомително писмо до МУЗИКАУТОР.  

 

ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: Протокол от техническа комисия.  

Решение:  

СЕМ реши с 4 (четири) гласа “за”: разгледа и прие протокол за работата на 

Техническата комисия от 22.04.2013 г. във връзка с избор на генерален директор на БНР. 

Съветът одобри спазване на изискване за конфиденциалност, както от участващите в 

Техническата комисия по преглеждане на документите във връзка с избора на генерален 

директор на БНР, така и от всички присъстващи на заседанието при докладване на 

протокола от ТК. 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ:  
Доклад от Ирена Христова по повод постъпил сигнал вх. № НД-06-21-00-24/22.04.2013г. 

във връзка с употреба на език на омразата в предизборен дебат по програма bTV на 
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15.04.2013г. В тази връзка ще бъде организирана среща на 30.05.2013г. от 11.00ч., на която 

ще бъде разгледан и доклада.   

 

- Доклад относно създаване на работна група за актуализиране на Критериите за защита на 

децата.  

 

- доклад за  постъпило второ писмо от АБРО във връзка излъчване на спонсорство на 

лекарства в предавания, СЕМ ще се произнесе след, като получи компетентно становище 

от ИАЛ. 

 

Материали приложени към Протокол № 17 

1. Дневен ред. 

2. Доклад от Антоанета Лозенска с изх. № НД-04 30-07-25/22.04.2013г. 

3. Докладна записка от Златка Георгиева с изх. № ПД-09 23-00-6/19.04.2013г.  

ЧЛЕНОВЕ НА СЕМ:  

 

Анна Хаджиева 

 

........................... 

 

Анюта Асенова 

 

.......................... 

 

Мария Стоянова  

 

отсъства 

 

     

Георги Лозанов -  

председател 

 

........................... 

София 

Владимирова 

    

.......................... 

         

 

 

Старши специалист-  

Магдалена Сергиева 

   

 

 

............................. 

     

 

 

 

 

  


